Анализ воспитательной работы школы за 2016 - 2017 учебный год.

В прошедшем учебном году в МОУ «ООШ с.Тасбулак» была реализована воспитательная  программа «Становление», были поставлены следующие воспитательные цели:
· Формирование гуманистического мировоззрения, высокой духовной, нравственной, эстетической и физической культуры, культуры достоинства участников образовательного процесса.
· Воспитание гордости у обучающихся за свой народ, свою страну, свой город, уважения к нашей истории и культуре. Помощь в осмыслении обучающимися значения звания гражданина России.
· Создание условий для саморазвития и самообразования личности каждого обучающегося.
· Повышение профессиональной компетентности педагогических кадров по духовно – нравственному развитию обучающихся.
Основными направлениями воспитательной работы были:
Общекультурное направление
(гражданско-правовое, патриотическое воспитание, экологическое воспитание)
Духовно-нравственное направление
(нравственно-эстетическое воспитание, семейное воспитание)
Здоровье-сберегающее направление
(физкультурно-оздоровительное воспитание, безопасность жизнедеятельности)
Социальное направление
(самоуправление, трудовое)
Цели достигались путем решения следующих задач:
	Направление воспитательной работы
	Задачи работы по данному направлению

	Общекультурное направление.
(Гражданско-правовое, патриотическое воспитание, экологическое воспитание)
	1. Формировать у учащихся такие качества, как долг, ответственность, честь, достоинство, личность.
2. Воспитывать любовь и уважение к традициям Отечества, школы, семьи.
3. Изучение учащимися природы и истории родного края.
4. Формировать правильное отношение к окружающей среде.
5. Организация работы по совершенствованию туристских навыков.
6. Проведение природоохранных акций.

	Духовно-нравственное направление.
( Нравственно-эстетическое воспитание, семейное воспитание)
	1. Формировать у учащихся такие качества как: культура поведения, эстетический вкус, уважение личности.
2. Создание условий для развития у учащихся творческих способностей.
3. Формирование семейных ценностей.


	Здоровье-сберегающее направление.
(Физкультурно-оздоровительное воспитание, безопасность жизнедеятельности)
	1. Формировать у учащихся культуру сохранения и совершенствования собственного здоровья.
2. Популяризация занятий физической культурой и спортом.
3. Пропаганда здорового образа жизни.
4. Профилактика детского травматизма.

	Социальное направление.
(Самоуправление в школе и в классе, трудовое воспитание)
	1. Развивать у учащихся качества: активность, ответственность, самостоятельность, инициатива.
2. Развивать самоуправление в школе и в классе.
3. Организовать учебу актива классов.


        Следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи.
1.В формировании и развитии личности учащихся школа ведущую роль отводит гражданско-патриотическому воспитанию, которое способствует становлению социально значимых ценностей у подрастающего поколения. В течение года педагогическим коллективом была проделана большая работа по этому направлению: воспитывалось уважение к символам и атрибутам Российского государства, прививалась любовь к Малой Родине, к родной школе через традиционные школьные дела.
Учебный год начался с традиционного праздника знаний “Здравствуй, школа!”, в котором приняли участие учащиеся 1 и 9 классов. Малыши, впервые переступившие порог школы,  активно проявили себя на празднике, рассказывая стихи. В подготовке праздника приняли активное участие также ученики 4-х классов и 9 класса вместе со своими классными руководителями.
С 15 по 19 сентября в рамках областной  недели правовых знаний в нашей школе прошла неделя профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений в правовой среде.
В 1 четверти состоялся праздник «Посвящение в первоклассники», который организовали учителя 1х классов с помощью классного руководителя Даурткариновой Д.Е..
Обучающихся 5-9 классов во время осенних и весенних каникул приняли участие в акции «Обелиск».
           Обучающиеся 8-9  классов вместе с ветеранами, представителями администрации поселения Тасбулак и учителями приняли участие в торжественном возложении венков к памятникам ветеранам Великой Отечественной войны. Символически это мероприятие можно обозначить как единение поколений перед памятью защитников Родины.
В конце февраля состоялось общешкольное мероприятие «Курбан Байрам», на котором дети познакомились с народными традициями, узнали о событиях этого праздника.. Все классы приняли активное участие в мероприятии.
На празднике 8 марта для учителей была представлена музыкально-литературная композиция «Для милых дам», ведущие роли в которой сыграли мальчики старших классов.
Становлению общечеловеческих ценностей в сознании учащихся способствовали мероприятия, посвященные Дню великой Победы. В течении года проходили тематические классные часы, посвященные 72-летию Победы. 
В конце апреля в школе прошёл конкурс стихов, посвящённый 72-летию Победы.
8 мая учащиеся и педагоги школы приняли участие в праздничном митинге у памятника погибшим воинам вместе со всеми жителями поселения Тасбулак, на которое были приглашены  вдовы ВОВ, труженики тыла.
Мероприятия гражданско-патриотического направления способствуют воспитанию в наших детях высоких нравственных качеств: патриотизм, гражданственность, доброту, отзывчивость, благодарность, ответственность, чувство долга перед старшим поколением.

        2. В становлении личности учащихся школа большую роль отводит нравственно-эстетическому воспитанию, которое способствует духовному формированию личности, развитию творческих задатков, способностей, дарований и талантов. В течение всего учебного года были сохранены главные традиции школы, которые наполнили воспитательную работу интересной, содержательной деятельностью.
В сентябре в начальной школе была организована  выставка рисунков «Чудеса осени» и в 5-6 классах  выполнены работы декоративно-прикладного творчества.
В октябре в школе прошли мероприятия, посвященные  дню рождения поэта Карамзина. Учащиеся 5-х классов написали диктант «Как талантлив был Карамзин!». Диктант провела учитель русского языка и литературы-  Сапарова М.Т.. Для обучающихся 7-9 классов сельским библиотекарем Ниязовой К.Т. и библиотекарем школы Даурткариновой Д.Е. была организована литературная гостиная «Расстались мы, но твой портрет…».
27 декабря проводился районный конкурс сочинений «Карамзин», в котором ученица нашей школы Тасмухамбетова Айна стала призером.
В канун Нового года состоялся праздничный Новогодний праздник для 1-9 классов.
В феврале на неделе математики все классы среднего и старшего звена подготовили стенгазеты на математическую тематику. В 7-х классах прошла Игра-викторина «Математические ребусы и загадки». 

В марте в 1-х классах прошёл праздник «Прощание с букварём» . Основным акцентом мероприятия стало приобщение детей к культуре чтения, значимости грамотного человека в современном мире.
Делая вывод об активном участии нашей школы в районных и областных  мероприятиях, хотелось бы подчеркнуть необходимость стремиться повышать рейтинг школы посредством активного и продуктивного участия в данных мероприятиях.
3. Трудовое  и социальное воспитание есть процесс вовлечения детей в разнообразные педагогически организованные виды общественно полезного труда с целью передачи им минимума трудовых умений навыков, развития трудолюбия, других нравственных качеств, эстетического отношения к целям, процессу и результатом труда.
      Развитию трудовых навыков подчинены процесс дежурства по школе и классу, уборка закрепленных территорий.
Возобновилось дежурство по школе. С 5 по 9 класс дежурят понедельно. К сожалению, пока нельзя сказать, что дежурство проходит добросовестно и регулярно. Здесь нельзя переоценить помощь классных руководителей на этапе приучения детей к графику и порядку дежурства по школе. 

В начале октября состоялся концерт, посвящённый Дню Учителя.  В нем традиционно участвовала большая часть классных коллективов. При подготовке этого мероприятия были сделаны первые шаги в работе школьного самоуправления. Были задействованы обучающиеся с 1 по 9 класс. Роль учителей-дублёров взяли на себя обучающиеся  9 классов. Также были продублированы должности директора школы, завуча. Дети приобщились к профессии учителя, готовили планы предстоящих уроков, обсуждали их с учителями. Многие отметили сложность профессии учителя, но и проявили интерес к ней. Все обучающиеся школы сошлись во мнении о необходимости проводить День самоуправления ежегодно и сделать его традиционным мероприятием. В настоящее время движению самоуправления, формированию молодёжного актива уделяется большое внимание. 

        4. Формирование у учащихся стремления к здоровому образу жизни, к физическому развитию, осознания здоровья как одной из главных жизненных ценностей – это еще одна важная задача в воспитательной деятельности школы. Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа в школе  была направлена на всестороннее развитие личности, укрепление здоровья и привитие навыков здорового образа жизни.
В первой половине сентября прошло профилактическое мероприятие «Снова в школу», направленное на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Обучающиеся 6 класса   под руководством классного руководителя Кондаковой Ю.М выступили перед учениками  школы с агитбригадой по ПДД. В районном слете ЮИД наша команда заняла 1 место.
В октябре школа приняла участие в областной неделе по профилактике употребления алкоголя среди обучающихся «Будущее за нами».
В последнюю неделю 1 четверти среди обучающихся  нашей школы прошёл конкурс рисунка на противопожарную тематику «Огонь – друг, огонь – враг!» 
В конце учебного года состоялся совместный поход с учениками и педагогами школы на природу. 

Нашей общей задачей является продолжение работы по укреплению командного духа, повышения стремления к победе, чтобы в будущем ребята продолжали радовать нас своими спортивными достижениями
                В течение всего года учащиеся  были охвачены дополнительным образованием.
 Основная задача системы дополнительного образования детей в школе- обеспечить самоопределение и самореализацию ребенка, оптимальное развитие его личности в соответствии со склонностями и способностями.
Ещё в сентябре была организована работа, составлено расписание занятий кружков, секций и группы по присмотру за детьми (ГПД). 

· «Патриот» - ( Маймакова Ж.Б.)

·  «Мы поем» - (Хивинцева Е.В.)
· «ОФП», «БОКС»- (Ажигулов М.З,)

· «Твое здоровье» - (ДурткариноваД,Е,.)

· « Юный эколог»- ( Калижанова Р.К.)

· «Родной язык» - «Тасмагамбетова А.С.)

· «Мой английский» - (Кондакова Ю.М.)

Укрепление связей с родительской общественностью – это проведение классных родительских собраний, индивидуальные беседы с родителями, совместные внеклассные мероприятия на уровне классов. Общешкольные родительские собрания были проведены в намеченные сроки. Посещаемость родительских собраний остаётся удовлетворительной.
Несколько раз за год состоялись Советы Профилактики, в работе которого участвовали члены общешкольного родительского комитета, представители ОДН и учителя, входящие в этот Совет. На Совет Профилактики были вызваны учащиеся группы риска с родителями. Работа с детьми «группы риска» продолжалась в течении всего года. Все ребята были переведены в следующий класс.
В  воспитательной   деятельности  школы есть вопросы, которые требуют решения.
Классным руководителям нужно быть в курсе семейных взаимоотношений обучающихся своего класса, привлекать родителей к активному участию в жизни класса. На родительских собраниях нужно проводить всеобуч о взаимоотношениях в семье. Необходимо обратить внимание на своих подопечных, на взаимоотношения в классе, на отношение к учёбе. Важно регулярно проводить классные часы, чередуя их тематическую направленность с воспитательными беседами, например, о толерантности, терпимости друг к другу.
Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы в 2016-2017 учебном году можно считать решенными, цель достигнута. На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать задачи на будущий 2017-2018 учебный год:
- Продолжить работу по повышению научно-теоретического уровня педагогического коллектива в области воспитания детей.
- Повысить роль ученического самоуправления в жизнедеятельности школы и класса, развивать у ребят самостоятельность, инициативу, ответственное отношение к делу.
- Продолжить обновлять и развивать систему работы по охране здоровья учащихся. Создавать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся, для воспитания стремления к здоровому образу жизни.
- Развивать  внеурочную деятельность учащихся, направленную на формирование нравственной культуры, их гражданской позиции, расширение кругозора, интеллектуальное развитие, на улучшение усвоения учебного материала.
- Создавать условия для активного и полезного взаимодействия школы и семьи по вопросам воспитания учащихся.
- Способствовать развитию индивидуальных особенностей учащихся, совершенствуя дифференцированные формы обучения; создать условия для творческой деятельности.
- Бережно охранять и развивать школьные традиции, создавая благоприятные условия для всестороннего развития личности учащихся.
- Необходимо активизировать деятельность методического объединения классных руководителей. Совершенствовать систему методической работы с классными руководителями
- Максимально вовлекать родителей в жизнь школы и привлекать их к реализации программы развития.
Способы достижения цели:
- Четкое планирование воспитательной работы в классах.
- Прохождение воспитательной работы через все виды и формы деятельности учителей и учеников.
- Работа в социуме с родителями, общественными организациями, организациями образования, культуры и спорта.
- Организация внутришкольного контроля, диагностика и анализ деятельности классных руководителей.

p/s: обучающиеся нашей школы стали победителями и призерами  конкурсов, олимпиад, соревнований различных уровней (районных, областных, всероссийских).
Исп.Маймакова Ж.Б.
