                                     Правила приема в школу

В первый класс принимаются дети по достижении ими возраста шести лет шести месяцев к 1 сентября учебного года при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель Школы вправе разрешить приём детей в школу для обучения в более раннем возрасте.

Для зачисления детей в первый класс необходимы следующие документы:

- заявление родителей (законных представителей);

-свидетельство о рождении ребёнка;

-медицинская карта;

-паспорт родителей (лиц их заменяющих), где указано их местожительство.

При приеме детей в первый класс не допускается проведение испытаний (экзаменов, тестов, конкурсов), направленных на выявление уровня знаний ребенка по различным учебным дисциплинам и предметам. Психолого-педагогическое и диагностическое обследование, собеседование, возможно проводить в сентябре с согласия родителей (законных представителей) только после официального зачисления в Школу. Результаты диагностического обследования, заключение психолого-педагогической комиссии о готовности к обучению носят рекомендательный характер для определения педагогическим коллективом форм и методов обучения ребенка, программ обучения, соответствующих уровню развития, подготовленности, способностям и здоровью ребенка, планирование учебной работы с каждым учащимся и не могут использоваться как инструмент для отбора и служить основанием для отказа в приеме в Школу.

При приеме в Школу в порядке перевода из другого образовательного учреждения, наряду с документами, предусмотренными для приема в первый класс, представляются также:

- личное дело обучающегося;

-табель текущих отметок (в случае выбытия в течение учебного года).

При наличии у несовершеннолетнего паспорта вместо свидетельства о рождении предоставляется паспорт.

При приеме обучающегося в Школу на ступень среднего (полного) общего образования дополнительно представляется документ государственного образца об основном общем образовании.

Прием в Школу оформляется приказом директора не позднее 30 августа текущего года. Прием в течение учебного года оформляется не позднее 3-х дней с момента предоставления всех необходимых документов.

Основанием для выбытия обучающегося из Школы является:

- окончание обучения в Школе в связи с получением среднего (полного) общего образования;

- перевод обучающегося в другое образовательное учреждение;

- оставление Школы обучающимся, достигшим возраста 15 лет, до получения общего образования в установленном законодательством и настоящим Уставом порядке;

- исключение обучающегося, достигшего возраста 15 лет, из Школы за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения Устава Школы в установленном законодательством и настоящим Уставом порядке;

- приговор суда, которым назначено наказание в виде лишения свободы;

- заболевание обучающегося, следствием чего является невозможность обучения ребенка в Школе по заключению психолого-медико-педагогической комиссии.



В случае выбытия обучающегося в связи с его переводом в другое образовательное учреждение родители (законные представители) обучающегося пишут заявление, в котором указывают причину выбытия, наименование образовательного учреждения, в котором будет продолжено обучение ребенка и представляют справку установленного образца из данного учреждения. Родителям (законным представителям) обучающегося выдаются следующие документы, которые представляются в принимающее образовательное учреждение:

- личное дело обучающегося;

- медицинская карта ребенка;

- табель текущих отметок (в случае выбытия в течение учебного года).

Выбытие обучающегося во всех случаях оформляется приказом директора Школы.

Обучающиеся Школы имеют право на:

- получение бесплатного общего образования (начального, основного,среднего полного) в соответствии с государственными образовательными стандартами;

- обучение в соответствии с государственными образовательными стандартами по индивидуальному учебному плану, ускоренный курс обучения;

- бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами Школы;

- получение дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг;

- участие в управлении Школы в форме, определяемой уставом Школы;

- уважение человеческого достоинства, на свободу совести и информации, на свободное выражение собственных взглядов и убеждений;

- участие во всероссийской и иных олимпиадах и конкурсах школьников.

Обучающиеся обязаны:

- соблюдать устав Школы;

-добросовестно учиться;

- бережно относиться к имуществу Школы;

- уважать честь и достоинство других обучающихся и работников школы;

- выполнять требования работников Школы по соблюдению правил внутреннего распорядка.
